

## 你用什麼材料建造你的生命

- 我們重生得救後，主期待我們生命要成長以至於像主。「我們應當離開基督道理的開端，竭力進到完全的地步（來六1a）」；「你們卻要在我們主—救主耶穌基督的恩典和知識上有長進。（彼後三18）」

### 一、神正在建造你的生命

- 當我們重生，靈命還像嬰兒，充滿老我，但神要建造我們，使我們生命可以成熟。保羅在哥林多前書三1-16用建造房屋的比喻，提到主建造我們的生命，就像建造房屋。耶穌基督是我們房屋（生命）的根基，每個人都用不同的材料在上面建造，你用什麼材料建造你的生命很重要，這會決定你的工程在將來耐不耐得住火燒以及是否能得著永恆的賞賜。
- 神是偉大的建築師，在舊約祂指示摩西建造會幕，神要在那裡與百姓相會；到了大衛時代，神也把聖殿的樣子告訴大衛，並交給所羅門建造，聖經記載會幕和聖殿完成後，神的榮耀大大降臨。神也要建造我們生命，神同在的榮耀要充滿你我，使旁邊的人看見、見證神的榮耀。
- 哥林多前書三9、16說：「因為我們是與神同工的；你們是神所耕種的田地，所建造的房屋。……豈不知你們是神的殿，神的靈住在你們裡頭嗎？」神要建造、改變我們，使我們更像主。

### 二、耶穌基督是我們生命的根基

- 保羅說：「那已經立好的根基就是耶穌基督，此外沒有人能立別的根基。（林前三11）」這根基是「我曾定了主意，在你們中間不知道別的，只知道耶穌基督並他釘十字架。（林前二1-2）」也就是耶穌基督的「所是」與祂為我們「所做」的（為我們釘十字架），是我們生命的根基。

#### （一）耶穌是永活的真神

- 我們真認識耶穌嗎？主也問門徒，「人說我人子是誰？」、「你們說我是誰？」彼得回答：「你是基督，是永生神的兒子。耶穌對他說：西門巴約拿，你是有福的！因為這不是屬血肉的指示你的，乃是我在天上的父指示的。（太十六13-17）」
- 1. **人子**：新約88次提到人子，但以理書也提到「我在夜間的異象中觀看，見有一位像人子的，駕著天雲而來，被領到亙古常在者面前，得了權柄、榮耀、國度，使各方、各國、各族的人都事奉他。他的權柄是永遠的，不能廢去；他的國必不敗壞。（但七13-14）」耶穌就是那得了權柄、榮耀、國度的人子，祂就是神（約一1），但祂也是人的兒子（約一14）。人子是完全的神，也是完全的人。
- 2. **基督**：彼得說耶穌是基督（希臘文），也就是彌賽亞（希伯來文），意思是受膏者。舊約時代，君王、祭司承受職份時，就用膏油膏他，主引用以賽亞書：「主的靈在我身上，因為他用膏膏我，叫我傳福音給貧窮的人；差遣我報告：被擄的得釋放，瞎眼的得看見，叫那受壓制的得自由，報告神悅納人的禧年。（路四16-19）」主受膏是要來拯救世人的。「神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不致滅亡，反得永生。（約三16）」
- 3. **永生神的兒子**：耶穌有次醫治了位眼瞎的，後來又遇見他，就問他：「你信神的兒子嗎？他回答說：主啊，誰是神的兒子，叫我信他呢？耶穌說：你已經看見他，現在和你說話的就是他。（約九35-37）」耶穌門徒拿但業原本對拿撒勒出身的人有偏見，但認識耶穌後就說：「拉比，你是神的兒子，你是以色列的王！（約一49）」永生神的兒子有何意義？

**第一，這表示祂和天父親密的關係**：耶穌與天父關係，不能將其與地上父子關係等同視之（有高低之別），而是講到耶穌與天父有非常密切的關係，耶穌說：「我與父原為一。（約十30）」所以猶太人認為耶穌僭越了上帝，而想殺他（約五18）。

**第二，為了彰顯出天父的愛：**「神差他獨生子到世間來，使我們藉著他得生，神愛我們的心在此就顯明了。不是我們愛神，乃是神愛我們，差他的兒子為我們的罪作了挽回祭，這就是愛了。（約四9-10）」神把祂最愛的兒子賜給我們，就顯明出神的愛了。

**第三，說明主耶穌是承受萬有的：**希伯來書一2說：「就在這末世藉著他兒子曉諭我們；又早已立他為承受萬有的，也曾藉著他創造諸世界。」主與神同工創造世界，有天神子也要承受這世界，哥林多前書三21說：「所以無論誰，都不可拿人誇口，因為萬有全是你們的。」我們在主裡有天也要承受萬有，就不再會計較地上的得失，會看萬事為糞土，為要得著基督。

**第四，祂要在弟兄中作榜樣：**羅馬書八29說：「因為他預先所知道的人，就預先定下效法他兒子的模樣，使他兒子在許多弟兄中作長子。」耶穌祂是得勝、完全的，祂有權柄可以帶領我們這些被改變像耶穌的人進入永恆的榮耀裡，得著永恆賞賜。

## （二）祂為我們釘十字架

●我們信仰的根基是耶穌基督並祂釘十字架，這是基督信仰的核心信息，如果耶穌只是人子、是承受萬有的、是彌賽亞，卻沒有為你我釘十字架，那我們不可能得救、也無法承受萬有，我們結局就是滅亡、沈淪。耶穌釘十字架是我們生命的根基，主也給我們權柄讓我們可以在上面建造，用什麼材料建造生命是我們的責任，跟永恆有關係。

## 三、我們就是金銀寶石的材料

### （一）追求主耶穌成為祂所是的

●保羅提到蓋房子的兩種材料，金銀寶石或草木禾稈。當我們的生命像耶穌，那就是金銀寶石的材料，這金銀不是地上的金屬物質，而是彼得所說：「叫你們的信心既被試驗，就比那被火試驗仍然能壞的金子更顯寶貴，可以在耶穌基督顯現的時候得著稱讚、榮耀、尊貴。（彼前一7）」

**第一，只有神是永遠長存的：**地上有形質的物質，有天都要被烈火銷化，唯有神的生命、公義、慈愛是永遠長存，耶穌成為祭司，「不是照屬肉體的條例，乃是照無窮（原文是不能毀壞）之生命的大能。（來七16）」耶穌的生命是不能毀壞、存到永遠。這世界有天都要被烈火銷化，當我們裡面有耶穌的生命，就可以長存。

**第二，金銀寶石的材料就是我們像神的生命：**彼得也用蓋房子的比喻說到神建造我們的生命「主乃活石，固然是被人所棄的，卻是被神所揀選、所寶貴的。你們來到主面前，也就像活石。被建造成為靈宮，作聖潔的祭司，藉著耶穌基督奉獻神所悅納的靈祭。」在我們裡面可以有像神一樣的生命，我們被建造在「使徒和先知的根基上，有基督耶穌自己為房角石（弗二20）」，那是我們生命的根基。

●房角石是安置在拐角的頭塊石頭，其他石頭都要按房角石的尺寸裁切；它也是定位的石頭，其他石頭都要與房角石對齊，房屋才能往上蓋。耶穌是我們的房角石，我們都要改變成為祂的樣式，那就是我們的建築材料。

●我們如何被改變像耶穌？如何使自己成為活石建造在基督這房角石上？

●**追求聖靈充滿：**我們需要竭力追求主、被聖靈充滿，就被改變像祂，「我兒所羅門哪，你當認識耶和華—你父的神，誠心樂意地事奉他；因為他鑒察眾人的心，知道一切心思意念。你若尋求他，他必使你尋見；你若離棄他，他必永遠丟棄你。你當謹慎，因耶和華揀選你建造殿宇作為聖所。你當剛強去行。（代上廿八9-10）」尋求神是建造生命最重要一事情。聖靈充滿我們，枯乾的骸骨都可以復活成為神的軍隊（結卅七5-10）。

- **吃主喝主**：耶穌說：「我實實在在的告訴你們，你們若不吃人子的肉，不喝人子的血，就沒有生命在你們裡面。吃我肉、喝我血的人就有永生，在末日我要叫他復活。我的肉真是可吃的，我的血真是可喝的。吃我肉、喝我血的人常在我裡面，我也常在他裡面。（約六53-56）」意思是，主耶穌要我們的生命與祂有連結，我們要吃主的餅、喝主的杯，是與主有相交。當我們這樣做，主就做榮耀工作在我們裡面。

## （二）背十字架跟隨耶穌，做祂所做的

- 主說：「若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架來跟從我。（太十六24）」十字架不只釘死肉體，也指釘死己（魂）生命；耶穌雖然與神同等，但祂完全順服天父。
- 主在地上是完全的人，祂也有魂的生命，也會難過、委屈（來五7-9），但祂完全順服，在客西馬尼園流淚禱告時，主禱告：「我父啊，倘若可行，求你叫這杯離開我。然而，不要照我的意思，只要照你的意思。（太廿六38-39）」「他本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的；反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式；既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。（腓二6-8）」祂完全順服，所以「神將祂升為至高，又賜給祂那超乎萬名之上的名，叫一切在天上的、地上的，和地底下的，因耶穌的名無不屈膝，無不口稱耶穌基督為主，使榮耀歸與父神。（腓二9-11）」
- 耶穌因為順服，使祂成為完全。因著耶穌所做的，祂有權柄帶我們進入永遠的榮耀裡。耶穌說：「若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架來跟從我。因為，凡要救自己生命的，必喪掉生命；凡為我喪掉生命的，必得著生命。（馬十六24-25）」我們願順服主、喪掉己生命，就得到像主一樣的生命，那是生命的建造材料。
- 讀聖經很重要，若不讀經就不明白主要我們順從什麼，我們不順從就無法建造生命成為金銀寶石的材料。以弗所書二20「並且被建造在使徒和先知的根基上，有基督耶穌自己為房角石，各房靠他聯絡得合式，漸漸成為主的聖殿。你們也靠他同被建造，成為神藉著聖靈居住的所在。」使徒先知的根基就是使徒先知所傳講的神的話語，就是聖經。
- 我們順服神，就是把房子建造在使徒先知的根基上，順服神的每個行為就是金銀寶石的材料。行為很重要，因為「人子要在他父的榮耀裡，同著眾使者降臨；那時候，他要照各人的行為報應各人。（太十六27）」
- 我們所做的是不是金銀寶石的材料？火一發出，是否存得住？是否可以得到永恆的賞賜？路加福音十六9「我又告訴你們，要藉著那不義的錢財結交朋友，到了錢財無用的時候，他們可以接你們到永存的帳幕裡去。」錢很吸引人，但當主再來，錢無法救贖我們，但當我们用錢財去幫助人，那些因我們擺上錢財而聽見福音得救的人，他們會接我們到永恆裡。我們幫助人，主說：「這些事你們既做在我這弟兄中一個最小的身上，就是做在我身上了。（太廿五37-46）」我們照主旨意所做的任何事情，不論大小，都會得賞賜；若不做，就往永刑裡去。
- 什麼是草木禾稈的材料？就是外表看起來好看、屬靈，可是不真實，有些人傳福音是出於嫉妒紛爭、結黨，並不誠實（腓一15a、17a），這種行為當試驗的火一燒就沒了。
- 人生很短，因著罪我們的肉體有天都會死，但靈魂不會死，死後靈魂會抵達神為我們預備的目的地，這目的地是你在地上相信什麼而決定的；我們信耶穌，就得永生；不信的人，就落入永遠的黑暗裡。有天我們都會復活，得到復活的身體，當我們生命建造在基督的根基上，就得到永不朽壞像神一樣的身體；相反，可能是復活在永恆的黑暗裡，完全看我們怎麼選擇、建造。
- 神愛我們正在建造我們的生命，我們應與祂合作，「我們原是他的工作，在基督耶穌裡造成的，為要叫我們行善，就是神所預備叫我們行的。（弗二10）」主造我們成為藝術品，祂不會出錯，你要用金銀寶石來建造？還是草木禾稈？主把選擇權交給我們，願主成就祂的美意。

## 【問題與討論】

- 1.神正在建造我們的生命，祂透過人、透過環境，還有每天的靈修來建造我們，請分享你的生命從嬰孩到漸漸成長的過程，你經歷了神哪些修剪、建造的功課？
- 2.耶穌真的是我們生命的根基嗎？我們每個決定與選擇的出發點都是為榮耀主？如果不是，我們如何再向神對齊？再次調整過來？
- 3.金銀寶石跟草木禾稈的材料在建造過程有何差別？結果有何差別？修造房子（生命建造）的根基如何打得穩固？我們應該怎麼學習操練。
- 4.我們不是靠行為得救，但行為還是很重要，我們哪些行為會有永恆的賞賜？哪些行為會讓主不認我們？
- 5.從本次信息中，你覺得最有領受、得著的是哪部分？

## 【神的工——禱告時間】

1. 請為今天新來的朋友祝福禱告，並請每位組員自由提出你的代禱事項。
2. 求主幫助我們竭力追求主、為要得著基督，以主為我們生命的至寶，好讓我們生命與主緊緊相連，生命不斷被更新、被改變像耶穌。
3. 求主開我們的眼睛，定睛在有永恆的意義與價值的追求上，讓我們不被世俗之風搖動、也不按肉體和心中所喜好的去行，求主聖靈更多充滿我們，使我們能凡事順服主，被製作成神有用的器皿。
4. 求主賜福每個小組（從學生至成人小組），興起更多主的工人，為主發光，成為神話語的出口，將人完完全的引到神的面前，使小組生養眾多，神的榮耀祝福更多的充滿每個小組。

## 【附錄】

- 哥林多前書三1-16「弟兄們，我從前對你們說話，不能把你們當作屬靈的，只得把你們當作屬肉體的，在基督裡為嬰孩的。2我是用奶餵你們，沒有用飯餵你們。那時你們不能吃，就是如今還是不能。3你們仍是屬肉體的，因為在你們中間有嫉妒、紛爭，這豈不是屬乎肉體、照著世人的樣子行嗎？4有說：我是屬保羅的；有說：我是屬亞波羅的。這豈不是你們和世人一樣嗎？5亞波羅算什麼？保羅算什麼？無非是執事，照主所賜給他們各人的，引導你們相信。6我栽種了，亞波羅澆灌了，惟有神叫他生長。7可見栽種的，算不得什麼，澆灌的，也算不得什麼；只在那叫他生長的神。8栽種的和澆灌的，都是一樣，但將來各人要照自己的工夫得自己的賞賜。9因為我們是與神同工的；你們是神所耕種的田地，所建造的房屋。10我照神所給我的恩，好像一個聰明的工頭，立好了根基，有別人在上面建造；只是各人要謹慎怎樣在上面建造。11因為那已經立好的根基就是耶穌基督，此外沒有人能立別的根基。12若有人用金、銀、寶石、草木、禾稈在這根基上建造，13各人的工程必然顯露，因為那日子要將他表明出來，有火發現；這火要試驗各人的工程怎樣。14人在那根基上所建造的工程若存得住，他就要得賞賜。15人的工程若被燒了，他就要受虧損，自己卻要得救；雖然得救，乃像從火裡經過的一樣。16豈不知你們是神的殿，神的靈住在你們裡頭嗎？」